

法總理揚言絕不籌組聯合政府

香港文匯報訊 法國國民議會選舉周日(7月7日)舉行第二輪投票，來自多個政黨的逾1,000名候選人角逐577個議席中的501個，其餘76席在6月30日首輪投票中已決出。總理阿塔爾周日上午前往巴黎市郊票站投票，他早前表示即使選舉結果出現「懸峙國會」，也不會尋求籌組聯合政府。

馬克龍稱無論如何不會辭職

據統計，周日的投票狀況相當踴躍，截至當地時間中午，投票率不僅較2022年國會選舉大幅提升，也創下1981年以來的新高。

極右國民聯盟在首輪投票中，得票領先左翼聯盟「新人民陣線」及總統馬克龍領導的中間執政聯盟「在一起」。逾200名左翼及中間派候選人其後宣布退選，希望在這輪投票集中票源對抗國民聯盟，試圖令國民聯盟最終未能取得過半數議席。國民聯盟主席巴爾代拉表示，若未能取得大多數議席，國民聯盟將拒絕籌組政府，不過領袖勒龐稱，即使無法過半也會嘗試籌組政府。

馬克龍早前強調，無論誰勝誰敗，他都不會辭職，留任至2027年任期完結為止，不過外界相信馬克龍

未來施政將受掣肘，包括法國軍事支援烏克蘭、勞工法例改革或解決財赤問題可能受阻。

領導法國社會黨競逐歐洲議會選舉的格魯克斯曼接受法國廣播電台訪談時表示，他認為周日的決選是一場關於「是否讓勒龐家族接管這個國家」的公投，「法國正處於懸崖邊緣，我們不知道是否會跳下去。」來自法國音樂界的1,200多名演藝人、唱片騎師和推廣人也團結一致發起政治行動，呼籲選民抵制國民聯盟，阻止法國出現二戰以來首個極右翼政府。唱片公司Unfair Music的創辦人朗格萊表示，「我們的文化已沉默太久，我們不能再袖手旁觀，需採取行動捍衛我們和我們所愛的人。」



前總理：極右謀從內部改變歐盟

香港文匯報訊 法國前總理德維爾潘上周六(7月6日)受訪時，分享對近期法國極右勢力崛起的看法，表示法國極右派現在有所改變，提出要留在歐盟和歐元區，「是因他們想從內部改變歐盟。」

德維爾潘曾於2005年至2007年擔任法國總理。對於極右政黨能否在今次大選中上台，他表示由於那些不希望極右上台的黨派進行結盟，組成所謂的「共陣線」，可能造成一種典型的「三足鼎立」局面，或是一個相當複雜的僵局，「這會是一個複雜的情況，我希望，也確信法國政界人士，會明智地找到正確的解決方案。」

德維爾潘強調法國需對本國的外交政策、對歐盟、對世界以及對全球化都具有強而有力的願景，成為國際關

係中一個積極而穩定的因素，「這要求我們避免任何極端化的投票。」他提到法國極右派過去對歐盟和歐元一向很不情願，現在他們有所改變，提出要在歐盟和歐元區，是因他們想從內部改變歐盟，而非支持歐盟的工作方式，此外，極右也非常反對北約的政策，「對此我們要保持謹慎，我們可能需重新平衡某些關係，以建立一個更獨立的歐洲。」

談到新一屆國會將面臨的任務，德維爾潘稱首先是舉辦奧運，這是法國肩負的重大責任，「我們需在和平環境下舉辦奧運，因此我希望一切順利。」接下來需表決財政預算，若國會在秋季仍不能以足夠的多數表決通過預算草案，按照法國憲法47條規定，將以法令付諸實施該預算草案。

美媒揭露白宮訪客紀錄 加劇外界對拜登心智狀況揣測 柏金遜症專家八進白宮會拜登醫生

香港文匯報訊 美國總統拜登持續面對要求退選聲浪之際，據《紐約郵報》報道，美國柏金遜症權威專家坎納德自2023年8月起，八度會見拜登的醫生奧康納，而拜登近日接受專訪時，再度拒絕進行認知測驗，進一步加劇外界對其心智狀況的揣測。



《紐約郵報》援引白宮訪客紀錄表指出，沃爾特·里德軍事醫學中心的柏金遜症專家坎納德，自去年8月起至今8度造訪白宮官邸，今年1月17日亦曾會見奧康納，其中7次會面發生在今年3月，會晤了沃爾特·里德與白宮的聯絡官員納斯沃錫。

表明拒接受認知測驗

坎納德是柏金遜症方面的權威，在沃爾特·里德執業近20年，而坎納德在商業社交媒體LinkedIn的頁面描述，他長期「擔任支援白宮醫療部門的神經學專家」，其最新一篇論文於2023年8月發表，刊登在《柏金遜症及相關疾病》期刊，主要研究早期階段的柏金遜症。《華盛頓郵報》近日則報道，奧康納自2009年開始擔任拜登的醫生，但是從未建議拜登進行認知測驗。

拜登上周五(7月5日)接受美國廣播公司新聞網(ABC News)專訪，排除接受並公開第三方



◆拜登長期拒絕進行任何認知測驗，如今爆出私人醫生8度會見柏金遜症權威專家，進一步加劇外界對其心智狀況的揣測。

認知測驗的可能。事實上，拜登長期拒絕進行任何認知測驗，幕僚也透露拜登一直不認為有此必要。

頻受訪再爆災難級口誤

英國倫敦大學學院老年精神病學教授霍華德說，拜登的「注意力功能起伏不定、他的臉部表情和步行姿態」，正顯示出他的健康問題，「我不是說這就是柏金遜症，我只是指出他有些特徵跟柏金遜症相符」。

另一方面，拜登為向外界證明自己仍能繼續勝任總統職位，近日頻頻安排與媒體進行訪談，豈

料弄巧反拙，再爆出「災難級」口誤。《紐約郵報》報道，在上周四美國國慶日當天，拜登接受多家媒體訪問，在其中一個專訪中，他提到自己與非裔人士的淵源，包括曾擔任非裔前總統奧巴馬的副手，當自己當上總統後，又任用非裔的哈里斯為副總統，不過他似乎在談話間把身份搞亂，他告訴節目主持人說，「我很自豪，可以成為第一位輔助非裔總統的非裔女性副總統。」此外，他在談到自己很早便夢想成為美國總統時，說出了一句無法令人理解的說話，「我還是個孩子的時候，我是第一位在特拉華州全州範圍內當選的總統。」

香港文匯報訊 據美聯社報道，在總統拜登試圖重啟陷入困境的連任競選時，副總統哈里斯上周六(7月6日)出席在新奧爾良舉行的第30屆Essence文化節，她在長逾20分鐘的演講中幾乎未提到拜登，既沒有承認拜登在電視辯論中表現差，也沒有提及拜登是否停止競選連任。分析認為，哈里斯的態度與國會民主黨非裔黨團成員近日不斷為拜登辯護，形成鮮明對比。

新聞網站Axios報道，哈里斯當天的言論主要集中在鼓勵選民投票給民主黨，而非針對拜登。在活動中，哈里斯還憶述擔任檢察官的經歷，抨擊特朗普的重罪犯身份，並回顧自己在拜登政府中為抗議美最高法院推翻羅訴韋德案所做的工作。此外，哈里斯向在場選民講述可能在下個任期的政策，例如提高最低工資和解決育兒費用等。哈里斯說，「這可能是我們一生中最重要的的一次選舉。我們每4年都會這麼說，但這一次才是最重要的。122天後，我們每個人都有權決定我們想生活在什麼樣的國家。」

儘管不少民主黨人屬意哈里斯取代拜登出選，然而多家民調顯示她落後特朗普的幅度更甚於拜登。據《拉斯穆森報告》公布的最新民調顯示，在可能投票的美國選民中，55%認為拜登應退選，民主黨選民中持這種看法者也佔48%。不過50%受訪者認為民主黨在挑選取代拜登人選時應跳過哈里斯，民主黨選民中也有39%持此觀點。《每日郵報》最新民調也顯示特朗普將以49%的得票率擊敗哈里斯(38%)，差距遠大於特朗普領先拜登的幅度(47%比42%)。

哈里斯演說未為拜登辯護



◆哈里斯的態度與黨友形成鮮明對比。

日40度高溫多人死亡 東京及25縣發中暑警報

香港文匯報訊 日本受熱浪侵襲，關東及內陸多地錄得近攝氏40度高溫，連日多人懷疑中暑死亡，首都東京及25個縣已發出中暑警報。

靜岡市周日(7月7日)中午過後錄得攝氏40度高溫，是當地1940年有紀錄以來最熱。關東至內陸的福島、山梨、群馬縣以至關西兵庫縣，均錄得超過攝氏38度，首都東京錄得36度，天氣預報指周一最高可達攝氏39度，當地已有約120人因中暑送院。關西三重縣伊賀市一名81歲老翁參加社區割草活動時被發現暈倒，送院後

證實不治，懷疑是中暑。四國地區一名逾90歲婦人被發現倒在家中，送院後證實死亡；同日當地一名83歲婦人被發現倒在田野間。警方稱，這名婦人從早上起就與丈夫在田裏工作，兩人皆被送院，婦人後來死亡。大分縣、名古屋亦分別有人在家庭中庭院及停車場暈倒，送院證實死亡。

日本西部和東部大範圍受到太平洋反氣旋覆蓋，以致錄得高溫，加上濕度高，氣象廳與環境省向東京都及25個縣發出警報，提醒民眾尤其長者及



◆東京民眾隨身帶備小風扇散熱。

兒童小心中暑，又提醒民眾在高溫下，避免在戶外或無冷氣的室內做運動，以及避免非必要的外出。

以軍空襲加沙學校釀近百死傷

香港文匯報訊 哈馬斯媒體辦公室上周六(7月6日)發聲明說，以軍當天下午空襲加沙中部努賽賴特難民營一所聯合國學校，導致至少16人死亡及超過75人受傷。

聲明稱，遇襲學校內有約7,000名流離失所民眾。自去年10月本輪巴以衝突爆發以來，以軍已轟炸努賽賴特難民營內超過17所學校和難民中心等設施。

以軍則表示，根據以國家安全總局和南方司令部的情報，加沙中部一所聯合國學校被哈馬斯武裝人員用作藏身之處和指揮中心，以軍上周六對學校內的「恐怖分子」展開空襲。在對該學校進行空襲前，以軍採取「多項措施」以減輕對平民的傷害。

在遭以軍襲擊的學校現場，有民眾表示「我們跑到襲擊現場，看到孩童的遺體支離破碎。這是遊樂場，那邊有彈簧床、這邊有鞦韆和攤販。」加沙緊急部門發言人說，鑒於許多傷者傷勢危殆，死亡人數料進一步攀升。



◆生還者放聲痛哭。